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Hà Nội, ngày 03 tháng 01 năm 2024 

 Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Quảng Nam 

Trả lời Công văn số 7894/CTQNA-HKDCN ngày 25/10/2023 của Cục thuế 
tỉnh Quảng Nam về việc hướng dẫn kê khai số thuế được miễn, giảm theo Hiệp định 
tránh đánh thuế hai lần, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Thông tư số 205/TT-BTC ngày 24/12/2013 của Bộ Tài chính hướng 
dẫn thực hiện các Hiệp định tránh đánh thuế hai lần và ngăn ngừa việc trốn lậu thuế 
đối với các loại thuế đánh vào thu nhập và tài sản giữa Việt Nam với các nước và 
vùng lãnh thổ có hiệu lực thi hành tại Việt Nam. 

- Tại Khoản 2 Điều 62 Thông tư 80/2020/TT-BTC ngày 29/09/2021 của Bộ Tài 
chính quy định: 

“Điều 62. Thủ tục hồ sơ miễn thuế, giảm thuế theo Hiệp định tránh đánh thuế 
hai lần (Hiệp định thuế) 

… 
2. Đối với cá nhân nước ngoài: 
a) Đối với cá nhân là đối tượng cư trú của nước ngoài có thu nhập từ tiền 

lương, tiền công, thu nhập từ kinh doanh, thu nhập từ đầu tư vốn, thu nhập từ bản 
quyền, thu nhập từ chuyển nhượng bất động sản, thu nhập từ chuyển nhượng vốn, 
chuyển nhượng chứng khoán, thu nhập từ hoạt động hành nghề độc lập và thu nhập 
khác thuộc đối tượng nộp thuế thông qua bên Việt Nam ký hợp đồng hoặc chi trả thu 
nhập 

a.1) Trong thời hạn 15 ngày trước khi thực hiện hợp đồng với các tổ chức, cá 
nhân Việt Nam: Cá nhân nước ngoài gửi cho bên Việt Nam ký kết hợp đồng hoặc chi 
trả thu nhập Hồ sơ đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp định thuế để nộp cho cơ quan 
thuế quản lý trực tiếp của bên Việt Nam cùng với hồ sơ khai thuế của lần khai thuế 
đầu tiên. Hồ sơ gồm: 

a.1.1) Văn bản đề nghị theo mẫu số 01/HTQT ban hành kèm theo phụ lục I 
Thông tư này; 

a.1.2) Bản gốc (hoặc bản sao đã được chứng thực) Giấy chứng nhận cư trú của 
nước cư trú do cơ quan thuế cấp ngay trước năm đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp 
định thuế đã được hợp pháp hóa lãnh sự; 

a.1.3) Bản sao Hợp đồng lao động với người sử dụng lao động ở nước ngoài 
và cá nhân ký cam kết chịu trách nhiệm vào bản sao đó (nếu có); 



a.1.4) Bản sao Hợp đồng lao động với người sử dụng lao động tại Việt Nam 
(đối với thu nhập từ tiền lương, tiền công và thu nhập từ kinh doanh) hoặc bản sao 
giấy tờ pháp lý chứng minh nguồn gốc của khoản thu nhập (đối với các loại thu nhập 
khác) và cá nhân ký cam kết chịu trách nhiệm vào bản sao đó; 

a.1.5) Bản sao hộ chiếu sử dụng cho việc xuất nhập cảnh tại Việt Nam và cá 
nhân ký cam kết chịu trách nhiệm vào bản sao đó; 

a.1.6) Bản sao đăng ký kinh doanh hoặc giấy phép hành nghề, giấy chứng nhận 
đăng ký thuế do nước cư trú cấp đối với cá nhân có thu nhập từ hoạt động hành nghề 
độc lập (thu nhập của thầy thuốc, luật sư, kỹ sư, kiến trúc sư, nha sĩ, kế toán viên) có 
xác nhận của người nộp thuế; 

a.1.7) Bản sao đăng ký kinh doanh hoặc giấy phép hành nghề do Việt Nam cấp 
(đối với các ngành nghề pháp luật Việt Nam yêu cầu phải đăng ký kinh doanh hoặc có 
giấy phép hành nghề) đối với cá nhân có thu nhập từ hoạt động hành nghề độc lập 
(thu nhập của thầy thuốc, luật sư, kỹ sư, kiến trúc sư, nha sĩ, kế toán viên) có xác nhận 
của người nộp thuế;” 

- Tại mẫu tờ khai 02/KK-TNCN ban hành kèm theo Thông tư số 80/2021/TT-
BTC ngày 29/09/2021 của Bộ Tài chính hướng dẫn: 

“2. Trường hợp cá nhân được miễn, giảm thuế theo Hiệp định tránh đánh thuế 
hai lần thì nộp hồ sơ khai thuế của lần khai thuế đầu tiên cùng với Hồ sơ thông báo 
miễn, giảm thuế theo Hiệp định theo quy định”. 

Căn cứ theo các quy định nêu trên, trường hợp cá nhân người nộp thuế là đối 
tượng không cư trú tại Việt Nam nếu thuộc đối tượng được miễn, giảm thuế theo Hiệp 
định tránh đánh thuế hai lần thì nộp hồ sơ đề nghị miễn, giảm thuế theo Hiệp định 
tránh đánh thuế hai lần (mẫu số 01/HTQT và các hồ sơ kèm theo) cùng với hồ sơ khai 
thuế (mẫu số 02/KK-TNCN) của lần khai thuế đầu tiên. 

Tổng cục Thuế trả lời để tỉnh Quảng Nam được biết ./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ PC, Vụ HTQT, Vụ KK; 
- Website TCT; 
- Lưu: VT, DNNCN. 
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